

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 100

Суббота, 24 мая 1947 г.

Цена 20 коп.

Смелее осваивать производство новой продукции!

Продукция промышленных предприятий нашего города известна в самых отдаленных местах Советского Союза. От Киншеса до Курильских островов, от заполярного Норильска до Узбекистана звучат марки орских заводов и фабрик. Цветные металлы и прокат, сельскохозяйственные машины и оборудование для черной металлургии, мосты и металлоконструкции промышленных зданий, медицинские и биологические препараты — трудно перечислить все, что дает индустриальный Орск для восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР.

Стремясь постоянно увеличивать свой вклад в дело укрепления могущества и славы любой Родины, в дело ее небывалого возвышения, трудающиеся Орска не только постоянно наращивают темпы производства уже освоенной продукции, но и осваивают новые ее виды.

В своем социалистическом обязательстве, взятом с соревнованием с трудящимися гор. Чкаловы, оране одним из первых пунктов записали: «Освоить в текущем году выпуск конных плугов, сенокосилок, коксовыталкивателей, лебедок для строительства дорог, новых видов пищевой продукции и медицинских препаратов». Это — минимум того, что мы должны сделать во втором году послевоенной пятилетки для расширения ассортимента продукции орских заводов.

Борясь за выполнение социалистического обязательства, за первенство в соревновании двух крупнейших городов Чкаловской области, трудающиеся Орска уже немало сделали для налаживания производства новой продукции.

Коллектив завода сельскохозяйственного машиностроения начал выпуск конных плугов. Первые десятки их подготовлены к отправке в различные области и республики. Орскские вымпелы

стоящего на уровне новейших достижений машиностроительной техники. Они по-новому решили ряд важных, узловых вопросов, создав проект машины, отличающейся высокими эксплуатационными качествами и технологичностью в изготовлении. Работники цехов завода обязаны по-боевому организовать изготовление этого важнейшего агрегата для коксохимической промышленности, агрегата, выпуск которого явится новым шагом вперед для коллектива строящегося машиностроительного завода, еще одним его вкладом в дело выполнения пятилетнего плана.

Коллектив завода строительных механизмов заканчивает работы по освоению лебедок грузоподъемностью в одну тонну и уже в мае обязался выпустить их 50 штук. Орские металлсты, из месяца в месяц увеличивающие выпуск железнодорожных мостов, газгольдеров, металлоконструкций, сейчас энергично готовятся к изготовлению юссеевых мостов, надвижных копров для Донбасса, металлических конструкций для теплоэлектроцентрали в Сталинском районе гор. Москвы.

Однако, в освоении некоторых новых видов продукции мы все же отстаем. К нам, прежде всего, относятся сенокосилки типа «Новый идеал», которые должен выпускать механический завод. Социалистическое сельское хозяйство испытывает большую нужду в этих машинах. Между тем, руководители предприятия не спешат с организацией их производства, проявляют в столь важном деле медлительность и непропорциональность. Здесь нет даже заводского и цеховых графиков организации нового производства, выпуска деталей для сенокосилок, и поэтому нет ничего удивительного, что даже несложные работы расстигаются на месяцы. Руководители механизированного завода не добились тесного контакта в работе с предпринимателями, привлекаями изготавливать некоторые важные

Смелее осваивать производство новой продукции, больше инициативы и настойчивости в организации новых производств! С честью выполним свои обязательства в соревновании с чкаловцами!

Социалистическое соревнование в честь 30-летия Великого Октября

Осваиваем выпуск новых видов продукции

Во все концы Советского Союза

М. САХНОВСКИЙ,
главный конструктор завода
металлоконструкций

Орские металлсты хорошо знают, что вся продукция, изготавливаемая ими, все выпускаемые в заводских цехах мосты и газгольдеры, металлические каркасы промышленных зданий и оснащение будущих предприятий идут на восстановление и дальнейшее развитие социалистической индустрии, народного хозяйства Советского Союза. От нас в немалой мере зависит ход строительства многочисленных заводов, восстановления и расширения железнодорожных магистралей, газификация столицы нашей Родины—Москвы и многие другие важнейшие работы.

Коллектив справляется с этими задачами. Переходящее красное знамя ВЦСПС в Министерстве строительства предприятия тяжелой индустрии — яркое тому доказательство.

С огромным энтузиазмом металлсты нашего завода берутся за выполнение каждого заказа. Они прилагают все усилия, весь свой опыт к тому, чтобы в кратчайший срок освоить новую продукцию и быстрее дать стране нужные высококачественные металлические конструкции.

Сейчас завод выпускает мосты только для железнодорожных магистралей. С июня мы начнем выпуск пролетных строений также и для юссеевых дорог. В течение года предприятие предстоит выпустить полтора десятка мостов для восстанавливавшихся и вновь строящихся автострад.

Обычно все металлические мосты изготавливаются в единичном количестве

Коксовыталкиватель

И. ДОБРОСКОК,
главный конструктор Южуралмашзавода

Южно-Уральский машиностроительный завод во втором году новой сталинской пятилетки должен освоить изготовление коксовыталкивателя — одной из основных машин, обслуживающих коксовые печи.

Коксовыталкиватель представляет собой сложный агрегат весом около 120 тонн.

Он насыщен механизмами, обеспечивающими выполнение таких функций, связанных с технологическим процессом производства зёбка, как разравнивание (планирование) угольной шихты в камере печи после загрузки, отвивчивание ригельных винтов и с'ем дверей с машинной стороны перед выдачей кокса, выталкивание коксового пирога и установка двери на месте после выдачи кокса.

На жестком металлическом каркасе коксовыталкивателя располагаются многие механизмы: пневматическое устройство, дверес'ем, выталкивющая штанга, механизм передвижения двери за счет уменьшения скоростей в крайних положениях, что обусловлено самой кинематикой этого механизма.

Установкой механизма отвивчивания ригельных винтов ускорится процесс с'ема двери и облегчится труд рабочих, занятых на этой операции.

Стремление к максимальной механизации производственных процессов нашло свое отражение в установке на механизме открывания пневматических дверей электрического привода — вместо ручного, как это имело место в прежних конструкциях.

Широкое внедрение подшипников качения, надежная конструкция тормозных устройств и ряд других усовершенствований, осуществленных в новом проекте, в значительной мере будут способствовать улучшению эксплуатационных качеств коксовыталкивателя.

Сейчас производственные участки завода приступили к осуществлению конструктивных достижений, достигнутых в выполнении сварного каркаса машины, разработанной в единичном количестве

направляющими роликами, тарантинирующими спокойное движение штанги. Кроме того, электрической схемой предусматривается регулировка скоростей движения штанги, обслуживающих коксовые печи.

Коксовыталкиватель представляет собой

сложный агрегат весом около 120

тонн. Он насыщен механизмами, обеспечивающими выполнение таких функций, связанных с технологическим процессом

производства зёбка, как разравнивание

(планирование) угольной шихты в камере

печи после загрузки, отвивчивание

ригельных винтов и с'ем дверей с машинной

стороны перед выдачей кокса, выталкивание

коксового пирога и установка двери на месте после выдачи кокса.

На жестком металлическом каркасе коксовыталкивателя расположены многие механизмы: пневматическое устройство, дверес'ем, выталкивывающая штанга, механизм передвижения двери за счет уменьшения скоростей в крайних положениях, что обусловлено самой кинематикой этого механизма.

Установкой механизма отвивчивания ригельных винтов ускорится процесс с'ема двери и облегчится труд рабочих, занятых на этой операции.

Стремление к максимальной механизации производственных процессов нашло свое отражение в установке на механизме открывания пневматических дверей электрического привода — вместо ручного, как это имело место в прежних конструкциях.

Широкое внедрение подшипников качения, надежная конструкция тормозных устройств и ряд других усовершенствований, осуществленных в новом проекте, в значительной мере будут способствовать улучшению эксплуатационных качеств коксовыталкивателя.

Сейчас производственные участки завода приступили к осуществлению конструктивных достижений, достигнутых в выполнении сварного каркаса машины, разработанной в единичном количестве

Для социалистического земледелия

Ф. ШИБАЕВ
главный инженер завода
сельхозмашиностроения

Февральский плану ЦК ВКП(б) поставил перед социалистической индустрией ударную задачу — резко увеличить выпуск машин для сельского хозяйства. Мы, работники одного из специализированных предприятий по производству сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним, решаем ее не только значительным расширением производства уже освоенной нами продукции, но и повышением темпов освоения новых машин.

На днях завод начал выдавать рамные конные двухлемешные плуги. В этом месяце предстоит выпустить их 700 штук, а до конца года — 13 тысяч. Первые партии плугов будут отправлены на Украину, в Белоруссию, Прибалтийские советские республики.

Готовясь к выпуску плугов, налаживая их производство, инженерно-технические работники и рабочие предприятия проявили миллионы инициатив и упорства.

Стойки плугов обычно изготавливались из стального литья. Производство его на заводе мы еще не наладили и это угрожало затягиванием выпуска простейших почвообрабатывающих машин, которых так нужны социалистическому земледелию. Помогла творческая мысль. Мы решили заменить стальные стойки пакетами низкоуглеродистыми. Результаты вполне оправдали наши надежды.

На заводе не было некоторых видов станков. Мы перенесли изготовление ряда деталей на гидравлические прессы. Это

запаса промышленности, начиная от плаунгов. Первые десятки их подготовлены к отправке в различные области и республики страны. Осваивая выпуск этих простейших почвообрабатывающих машин, инженерно-технические работники и рабочие предприятия проявили много творческой инициативы и упорства. Не было стального литья и они решили изготавливать стойки плаунгов методом штамповки. Не было некоторых станков и они приспособили для выпуска ряда важных деталей гидравлические прессы. Сейчас коллектив упорно работает над совершенствованием технологии и организации производства плаунгов, в частности — над переводом их выпуска на механизированный поток. До конца года завод должен выпустить 13 тысяч плаунгов. Нет сомнения, что коллектив завода сельскохозяйственного машиностроения успешно решит эту задачу. На очереди — освоение выпуска последовательных борон, лесных плаунгов, цугов-селялок. Дело чести всего коллектива привести эту работу в короткий срок и с высоким качеством, чтобы быстрее дать социалистическому земледелию столь нужные ему машины.

Конструкторы Южуралмашзавода сдали в цехах предприятия проекты и чертежи коксовальщиков для одной из новостроек пятилетки. Конструкторы машины тов. Горный и руководимый им коллектив инженеров и техников приложили немало труда, опыта и знаний для создания агрегата, в соревновании с чкаловцами!

К возобновлению работы Совместной советско-американской комиссии по Корею

Как уже сообщалось, 21 мая в Сеуле возобновила свою работу Советско-американская комиссия по Корее, созданная в соответствии с решением Межевого совещания Министров Индустриальных дел СССР, США и Великобритании. На открытии заседания комиссии Советскую делегацию приветствовал командующий американскими войсками в Южной Корее генерал-лейтенант Ходж. Глаза Советской делегации генерал-полковник Штыков вызвали благодарность американскому командованию за прием, оказанный Советской делегации. Он также передал дружественный привет корейскому народу. Отметив огромный политический подъем, с которым корейский народ встретил решение правительства СССР и США о возобновлении работы Совместной комиссии, генерал-полковник Штыков сказал: «Корейский народ с нетерпением ожидает быстрейшего проведения в жизнь московского решения о Корее и в первую очередь создания временного корейского демократического правительства. Это еще более повышает ответственность Совместной комиссии за работу, которую она должна проделать. Корейский народ, освобожденный от японских империалистов обединенными усилиями союзников, показал свою решимость и стремление к построению самостоятельного демократического и независимого государства, свободного от

иностранныго вмешательства. В зоне ответственности советского командования в Северной Корее за время, прошедшее после изгнания японских империалистов, достигнут значительный прогресс в области демократизации и развития корейской национальной экономики и культуры. Мы уверены, что на основе выполнения московского решения Корея будет развиваться по демократическому пути, станет независимым демократическим государством и войдет равноправным членом в семью миролюбивых народов. Сознавая всю полноту ответственности, которая возложена на Совместную комиссию, Советская делегация приложит все усилия к быстрейшему и точному выполнению московского решения о Корее».

Затем генерал-полковник Штыков представил членов Советской делегации: Тункина Г. И., генерал-майора Лебедева Н. Г., Баласанова Г. М. и полковника Коркулемина Т. И. Глава Американской делегации генерал-майор А. Браун, выступивший с краткой речью, представил членов Американской делегации: бригадного генерала Д. Веклеринга, полковника Линкольна, А. Банс и К. Джойнер.

На первом заседании Совместной комиссии присутствовали представители американской армии и военной администрации, а также представители печати.

(ТАСС).

химического завода не добились тестового контакта в работе с предприятиями, производившими изготавливать некоторые важные детали к сенокосилкам — в порядке промышленного кооперирования. Все это грозит срывом установленных сроков выпуска сенокосилок. Следовательно, должны быть приняты неотложные меры в том, чтобы быстрее исправить положение.

Технический прогресс в промышленности выражается не только в освоении продукции более высокого класса, а и в применении более совершенных способов ее производства. Нужно смелее внедрять новейшие достижения техники. Хорошим примером в этом может служить завод металлоконструкций (главный инженер тов. Сахонский). Исключительно большая работа проводится здесь по освоению такого крупного технического достижения, как автоматическая сварка. На этот вид сварки переведено сейчас изготовление газогольдеров, он будет применен при выпуске шоссейных, а впоследствии и железнодорожных мостов. Серьезно работает над применением на практике достижений советской и мировой эндокринологии коллектив завода медицинских препаратов, руководимый инженером-орденоносцем тов. Сафоновым.

Так нужно работать!

Смело осваивать производство новой продукции, большие инициативы и настойчивость в организации новых производств! С честью выполним свои обязательства в соревновании с чкаловцами!

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Полтора десятка мостов для восстановленияющихся и иных строящихся автострад.

Обычно все металлические мосты изготавливаются с соединениями на заклепках. В последнее время, с совершенствованием советской сварочной техники, в частности, с внедрением автоматической сварки по методу академика Патона, наметилась тенденция к переходу на цельносварные мостовые конструкции. Такими будут и осваиваемые нами шоссейные мосты. Сейчас на заводе монтируется установка для их автоматической сварки.

На днях нами получено еще одно правительственные задание: к 15 августа изготовить металлические конструкции для районной теплоэлектроцентрали Сталинского района города Москвы. Наш коллектив заверил, что выполнит порученную работу, как всегда.

Успешно подходит к концу изготовление металлического каркаса одного из строящихся по пятилетнему плану химкомбинатов.

На заводе уже закончены работы по выпуску подшахтного копра для одного из предприятий сланцевой промышленности Эстонии. Сейчас металлсты готовятся к выпуску копров для шахт Донбасса.

С гордым сознанием значительности вклада, вносимого в выполнение плана послевоенного пятилетки, трудится краснознаменный коллектив Орского завода металлоконструкций.

Сейчас производственные участки завода приступают к осуществлению конструкторской мысли. Идет разработка технологий, изготавливаются первые детали этой сложной машины.

Успешное освоение изготовления коксо-выталкивателя явится для коллектива нашего молодого предприятия серьезным шагом вперед и будет крупным вкладом в дело создания первоклассных машин для черной металлургии Советского Союза, для выполнения пятилетнего плана.

Лебедки грузоподъемностью в одну тонну

Н. ШИХОВ
директор завода строймеханизмов

Коллектив завода строймеханизмов счастлив выпуск лебедок грузоподъемностью в одну тонну, применяющихся на строительстве дорог. В мае мы взялись выпустить первые 50 таких лебедок.

Новая лебедка по своей конструкции слож-

нее выпускемых нами трехтонных. Наша конструкция, технологии, литьевые и сборщики приложили немало усилий для освоения ее производства.

В следующие месяцы мы начнем серийный выпуск этой машины.

Станки для резки цветных металлов

Р. КАНЕВСКИЙ,
главный инженер электромеханического завода

В мае наш завод освоил выпуск маятниковых ножей — станков для резки цветных металлов. Уже изготовлены первые

пять станков, которые будут отправлены в разные монтажные управления страны.

Новая продукция — шаг вперед в развитии завода.

Сейчас производственные участки завода приступают к осуществлению конструкторской мысли. Идет разработка технологий, изготавливаются первые детали этой сложной машины.

На заводе не было сколько-нибудь видных станков. Мы перенесли изготовление ряда деталей на гидравлические прессы. Это новшество также позволило успешно выполнить из затруднительного положения.

Таких примеров можно привести немало. В процессе изготовления плугов мы будем еще более совершенствовать технологический процесс их производства. Наша ближайшая планировка: перевести выпуск плугов на механизированный поток.

В июле Орский завод сельскохозяйственного машиностроения должен начать выпуск послесовесных борон. Опытный экземпляр уже изготовлен и сейчас находится на испытании в научно-исследовательском институте.

В настоящее время изготавляется также опытный экземпляр лесного плуга. Выпуск этой продукции мы должны начать в четвертом квартале.

Конструкторы и технологии завода развертывают подготовку к организации производства плуга-селялки. На предприятиях Советского Союза эта машина прежде не выпускалась. Это усугубляет нашу ответственность. Освоение выпуска плуга-селялки — сложной машины, производящей одновременно вспашку земли и посев, — явится для нас экзаменом на зрелость.

Больше машин для социалистического земледелия! — Этой мыслью проникнута работа каждого члена нашего коллектива.

По Советскому Союзу

УБОРКА ЗЕРНОВЫХ В ЮЖНЫХ РАЙОНАХ СТРАНЫ

ТАШКЕНТ, 20 мая. (ТАСС). Не дожидаясь массового созревания хлебов, колхозники южных районов республики приступили к выборочной уборке. Сельскохозяйственные артели имени Сталлина, имени Чкалова и другие Термезского района доставили на заготовительные пункты зерно первого обмолота.

Колосовище ячменя приступили к выборочной уборке в многих других районах области. Сотни женцов и косцов вышли на поля колхозов Каршинского района, Карак-Дарынского областей. Приступают к уборке хлебов комбайнеры Кассанского, Бешкентского и Кашинского районов.

АШХАБАД, 20 мая. (ТАСС). С каждым днем в уборку зерновых включаются новые районы. Приступили к колосовищу ячменя на поливных землях сельскохозяйственные артели Мургаба и Чарджоуской области. В республике убран хлеб с полуторы тысяч гектаров.

Завершила уборку ячменя колхозы аула Арчман, Бахарденского района, имени Сталлина, Каахкинского района и другие. Одновременно с уборкой в Прикепет-дагских районах идет обмолот хлебов.

ПОДГОТОВКА К УБОРКЕ УРОЖАЯ НА АЛТАЕ

БАРНАУЛ, 22 мая. (ТАСС). В Алтайском крае состоялись кустовые совещания директоров и механиков МТС, посвященные подготовке комбайнов и других машин к уборочной кампании. На совещаниях механизаторов южной группы районов был детально обсужден опыт работы Ново-Егорьевской МТС. Здесь начали ремонтироваться комбайны

ранней весной. Каждая бригада от начала до конца отвечает только за ремонт определенного узла. Это значительно повысило качество работ. Механическая мастерская организовала изготовление дефицитных деталей — валов, зубчатых шестеренок, подшипников и других частей. График ремонта комбайнов систематически выполняется.

На СНИМКЕ: Д. П. Кирнос у своего прибора.
Фото В. Минкевича.
Прессклуб ТАСС.

Ереванская фаянсовая фабрика

ЕРЕВАН, 21 мая. (ТАСС). Закончился монтаж оборудования. Фабрика лось строительство новой Ереванской фаянсовой фабрики. В 6 больших корпусах будет выпускать высококачественную хозяйственную и санитарную посуду.



Сотрудник сейсмологического института Академии наук СССР кандидат физико-математических наук Д. П. Кирнос разработал новый тип сейсмографа — прибора, регистрирующего колебания почвы. В течение 1947 года будет изготовлено несколько таких приборов, которые поступят на сейсмологические станции Советского Союза.

На СНИМКЕ: Д. П. Кирнос у своего прибора.
Фото В. Минкевича.
Прессклуб ТАСС.

Первые дни работы по новому графику

В ночь на 16 мая во всех железнодорожных станциях страны введен новый график движения поездов. Передовые дороги и узлы нефтепротяжки своим рабочим, с первых же дней добились больших успехов в выполнении летнего графика. Нельзя сказать этого об Орском отделении Оршбургской железной дороги. Итоги работы отделения после введения нового графика показывают, что он еще не стал здесь незыблемым, железнодорожным законом. За четыре дня — с 16 по 19 мая включительно — график выполнен всего на 63,9 процента. Проследование поездов по графику составило лишь 36,1 процента.

Обясняется это прежде всего тем, что отделение плохо подготовилось к переходу на новый график. Особенно это относится к паровозчикам и движением. Железнодорожные узлы перенасыщены парком вагонов. Например, на станции Гудров к моменту введения нового графика из большого количества путей свободным для приема и отправления поездов оказалось только один, а в подгорном парке — пять однотипных, исключая те, которые были застряты. На путях стояли готовые к отправлению поезда, но они не выводились из-за медленной подачи паровозов.

Такое положение вызвано отсутствием планности в работе диспетчерской группы, которой руководит тов. Дробат, и должного контроля за работой отделения. Особенность этого относится к паровозчикам и движением. Железнодорожные узлы перенасыщены парком вагонов. Например, на станции Гудров к моменту введения нового графика из большого количества путей свободным для приема и отправления поездов оказалось только один, а в подгорном парке — пять однотипных, исключая те, которые были застряты. На путях стояли готовые к отправлению поезда, но они не выводились из-за медленной подачи паровозов.

Большое значение в осуществлении графика движения поездов имеет своеобразный выпуск сборных поездов, но это, как и прежде, является у нас отстающим звеном в работе. Неужели непонятно руководителям станций, что такое отишите в организации сборных поездов ведет к перегруженности путей, к перебоям в работе, влечет за собой дополнительные трудности?

Летний график должен стать законом для каждого железнодорожника, Орского отделения. Диспетчерский аппарат обязан усиливать контроль за его выполнением, лучше помогать работникам всех служб в осуществлении графика. Нужно изучить и распространить опыт работы лучших диспетчеров отделения тт. Козлова, Сапугольцева, Кияшева, Волынова, Талеева и других.

Серевнование за выполнение графика должно стать массовым и гласным, охватить и рядовых рабочих и командиров производств. И. ТАБАНАКОВ, диспетчер-графист

НА НИКЕЛЬКОМБИНАТЕ

Решением парткома и дирекции 27-28 мая на комбинате будет проведена партийно-техническая конференция. Цель конференции — наметить пути дальнейшего улучшения работы предприятия, разрешить актуальные вопросы упорядоче-

Кровавая расправа с участниками студенческих демонстраций в Китае

НАНКИН, 21 мая. (ТАСС). Несмотря на репрессии китайских властей, студенческие демонстрации и митинги студентов продолжаются во всех главных городах страны.

Вчера в Нанкине произошла студенческая демонстрация знак протеста против продолжающейся гражданской войны и плохих условий жизни студентов. Учебные заведения Шанхая, Ханчжоу, Сяянчжоу и других городов послали в Нанкин своих представителей для участия в этой демонстрации. Более 6 тысяч студентов 16 высших учебных заведений вышли на улицы китайской столицы. Демонстранты несли плакаты о нынешнем народе и разъясняющие причины его страданий. Надписи на плакатах гласили, что народные деньги идут на покупку оружия и продолжение гражданской войны.

Демонстранты выкрикивали лозунги: «Мы протестуем против гражданской войны», «Возобновить мирные переговоры с китайской компартией», «Прекратить примирие в армии», «Увеличить ассигнования на образование», «Мы не хотим умирать от голода, порожденного гражданской войной».

Время от времени длинная процессия остановлялась, и студенты устраивали короткие митинги, в которых принимали участие местные жители.

«Мы, — говорили студенты, — проводим демонстрацию против гражданской войны. Почему вы не имеете риса? Потому, что ваши рис пожирают пушки! Когда колонны демонстрантов приближались к центру города, они были остановлены полицейскими, жандармами и отрядом пожарников. Пытаясь помешать дальнейшему шествию студентов, полицейские пустили в ход дубинки, а пожарники — применили пожарные шланги. В результате возникшего столкновения было убито и ранено несколько студентов. Потом первым колонном демонстрантов численностью до 3 тысяч человек удалось прорвать кордон полицейских и продолжить шествие к зданию национального собрания. Перед зданием правительства дорогу демонстрантам снова преградил еще более сильный полицейский кордон. Тем не менее студентам все же удалось, обманув полицию, пройти мимо здания национального собрания, провозгласив лозунги о прекращении гражданской войны и об улучшении условий жизни народа.

Демонстрация нанкинских студентов длилась с 9 часов утра до 7 часов вечера. В беседе с представителями печати многие студенты выражали свое негодование действиями полиции, называя их «безжалостным кровопролитием». Студенты подчеркивали, что эта демонстрация является только началом студенческого движения по всей стране и что к ней присоединятся студенты других городов.

По сообщениям газет, в демонстрации в Шанхае 19 мая участвовали студенты 12 высших учебных заведений. Студенты распространяли листовки, в которых говорилось: «В настящее время каждый четвертый студент болеет туберкулезом. Студенты вынуждены после занятий зарабатывать себе на продотит. Из каждого ста долларов заработка придется выделять

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ КОНФЕРЕНЦИИ ЛЕЙБОРИСТСКОЙ ПАРТИИ

ЛОНДОН, 22 мая. (ТАСС). Пять местных организаций лейбористской партии — Челси, Эшингтон, Гейтсхеда, Холбюра и Спелторна — поручили своим делегатам на ежегодной конференции лейбористской партии потребовать от организационного комитета разрешения внести чрезвычайную резолюцию, касающуюся последствий американской политики в Греции и Турции.

В этой резолюции говорится: «Делегаты конференции отмечают, что решение Трумэна об оказании военной и экономической помощи Греции и Турции было принято без консультации с английским правительством и без учета обязательств в силу Устава организации Объединенных наций. Делегаты конференции твердо убеждены в том, что методы и цели этой политики представляют угрозу миру во всем мире и являются отрицанием демократических принципов, во имя сохранения которых были принесены колоссальные жертвы в прошлой войне».

Делегаты конференции считают, что американская политика в Турции должна быть объектом расследования согласно статье 34-й Устава организации Объединенных наций как политика, ведущая к возникновению международных трений». Делегаты конференции требуют, чтобы правительство предложило Совету Безопасности окончательно помочь Греции исключительно соединив ее с планом, составленным организацией Объединенных наций по вопросам продовольствия и сельского хозяйства, и чтобы Англия, США и СССР вместе помогли Греции в восстановлении ее производственных мощностей и искоренить фашизм в соответствии с обязательством, которое эти делегаты взяли на себя в Яле и Тегеране.

И, наконец, делегаты конференции требуют немедленного отвода из Греции английской полицейской и военной миссии, а также оставшихся военных частей».

Зилликус, который внесет эту резолюцию, если она будет принята организационным комитетом, заявил:

«Заинтересованные стороны надеются, что к тому времени, когда соберется конференция, не только другие местные организации лейбористской партии, но также профсоюзы, которые уже занимались этим вопросом, поддержат эту чрезвычайную резолюцию, часть которой воспроизводит основные разделы резолюций, принятых на съезде кооперативной партии и на ежегодной конференции профсоюза работников промышленности и распределительной сети. Инициаторы чрезвычайной резолюции указывают, что решение Трумэна вмешаться в дела Греции и Турции является событием исторического значения, серьезно затрагивающим как позицию и политику Англии на международной арене, так и международное положение в целом. Но решение Трумэна было обявлено после того, как истекло время подачи резолюций к предстоящей конференции, и о нем не упоминается в отчете исполнительного комитета. Поэтому его нельзя будет обсудить на ежегодной конференции, если не будет принята чрезвычайная резолюция по этому вопросу».

НЕУДАЧА ПОХОДА ПРОТИВ ГРЕЧЕСКИХ ПАРТИЗАН

ПАРИЖ, 21 мая. (ТАСС). В местных журналистических кругах высказывается убеждение, что первая фаза генерального наступления греческой армии против партизан, проходившегося, в основном, в районе Южного Пинда закончилась неудачей. Указывают, что в этом наступлении правительство дорогу демонстрантам снова преградил еще более сильный полицейский кордон. Тем не менее студентам все же удалось, обманув полицию, пройти мимо здания национального собрания, провозгласив лозунги о прекращении гражданской войны и об улучшении условий жизни народа.

Демонстрация нанкинских студентов длилась с 9 часов утра до 7 часов вечера. В беседе с представителями печати многие студенты выражали свое негодование действиями полиции, называя их «безжалостным кровопролитием». Студенты подчеркивали, что эта демонстрация является только началом студенческого движения по всей стране и что к ней присоединятся студенты других городов.

По сообщениям газет, в демонстрации в Шанхае 19 мая участвовали студенты 12 высших учебных заведений. Студенты распространяли листовки, в которых говорилось: «В настящее время каждый четвертый студент болеет туберкулезом. Студенты вынуждены после занятий зарабатывать себе на продотит. Из каждого ста долларов заработка придется выделять

мократию и искоренять фашизм в соответствии с обязательством, которое эти делегаты взяли на себя в Яле и Тегеране. И, наконец, делегаты конференции требуют немедленного отвода из Греции английской полицейской и военной миссии, а также оставшихся военных частей».

Зилликус, который внесет эту резолюцию, если она будет принята организационным комитетом, заявил:

«Заинтересованные стороны надеются, что к тому времени, когда соберется конференция, не только другие местные организации лейбористской партии, но также профсоюзы, которые уже занимались этим вопросом, поддержат эту чрезвычайную резолюцию, часть которой воспроизводит основные разделы резолюций, принятых на съезде кооперативной партии и на ежегодной конференции профсоюза работников промышленности и распределительной сети. Инициаторы чрезвычайной резолюции указывают, что решение Трумэна вмешаться в дела Греции и Турции является событием исторического значения, серьезно затрагивающим как позицию и политику Англии на международной арене, так и международное положение в целом. Но решение Трумэна было обявлено после того, как истекло время подачи резолюций к предстоящей конференции, и о нем не упоминается в отчете исполнительного комитета. Поэтому его нельзя будет обсудить на ежегодной конференции, если не будет принята чрезвычайная резолюция по этому вопросу».

Однако далеко не все арендаторы выполняют свои обязательства. Сейчас из 36 сданных в аренду домов только 7 находятся в хорошем состоянии. По-хозяйски относятся к арендованным домам Щепкин, Абдрахимов, Авдеев, Куропова и другие. Они добросовестно относятся к выполнению договора, хорошо сохранив жилой фонд. У остальных же 29 арендаторов договорные условия не выполняются. Свою бесполезность эти нерадивые жильцы пытаются оправдать наводнениями и другими причинами.

А «арендаторы», Макаров, Батраков, Григорьев и Шувалов, не только не проявляют капитального ремонта новых домов, но и разрушают надворные постройки, террасы и др. Гражданы Закопай, арендующие дом с 1939 года, довел его до такого состояния, что он стал совершенно непригодным для жилья.

Горкомхоз должен не только распорядиться договором с нерадивыми арендаторами, но и привлекать их к материальной и уголовной ответственности.

К. МЕШКОВ,
нач. жилищ управления горкомхоза.

По городу

КУЛЬТБРИГАДА ВЫЕХАЛА В КОЛХОЗЫ

Самодеятельный коллектив клуба ордена Ленина механического завода организовал культбригаду для обслуживания колхозов Ново-Орского района. Бригада состоит из 16 человек. В ее составе: танкиры, декламаторы, чтецы, акробаты и другие.

Члены бригады проведут в колхозах несколько бесед на политические и культурные темы.

Позавчера бригада выехала в Ново-Орск, где пребудет более десяти дней.

ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР АВТОМАШИН

Исполком горсовета решил провести

Беречь коммунальный фонд

В 1939 году горкомхоз, в соответствии с указанием Наркомхоза РСФСР, дома с жилой площадью до 60 кв. метров сдавал в аренду отдельным жителям города. В заключенных договорах были предусмотрены текущий и капитальный ремонт дома, с тем, чтобы к окончанию срока аренды дома были в полной степени

В 1939 году горкомхоз, в соответствии с указанием Наркомхоза РСФСР, дома с жилой площадью до 60 кв. метров сдавал в аренду отдельным жителям города. В заключенных договорах были предусмотрены текущий и капитальный ремонт дома, с тем, чтобы к окончанию срока аренды дома были в полной степени

В 1939 году горкомхоз, в соответствии с указанием Наркомхоза РСФСР, дома с жилой площадью до 60 кв. метров сдавал в аренду отдельным жителям города. В заключенных договорах были предусмотрены текущий и капитальный ремонт дома, с тем, чтобы к окончанию срока аренды дома были в полной степени

В 1939 году горкомхоз, в соответствии с указанием Наркомхоза РСФСР, дома с жилой площадью до 60 кв. метров сдавал в аренду отдельным жителям города. В заключенных договорах были предусмотрены текущий и капитальный ремонт дома, с тем, чтобы к окончанию срока аренды дома были в полной степени

шего улучшения работы предприятий, разрешая актуальные вопросы упорядочения технологии производства, организации труда, планирования, повышения качества продукции.

★ В цехе № 1 введен в действие выпариватель конструкции начальника сульфатного отделения инженера тов. Славского. Увеличение числа витков паровых труб внутри выпаривателя значительно увеличило площадь нагрева. С вве-

дительного снижения себестоимости выпускаемой продукции. Только в прошлом месяце за счет этого сэкономлено свыше 370 тысяч рублей.

★ Значительно увеличил свою производительность шлакобетонный завод. Сейчас он выпускает 1250 штук шлакобетонных камней в сутки, полностью обеспечив ими нужды индивидуального жилищного строительства.

«За советский никель».

НАВЕРСТЫВАЮТ УПУЩЕННОЕ

Завод строймеханизмов должен изготавливать запасные части для сельского хозяйства. В одном из последних номеров «Орского рабочего» говорилось о том, что по выпуску такой важной части к комбайнам, как деталь № 94, предприятие не готовило 200 деталей № 94. За пять дней изготовлено 132 штуки.

Коллектив завода обязался дать в мае 300 деталей для комбайнов.

тв. Шихов, завод сейчас наверстывает упущенное. 16 мая деталь пущена в производство. В этом месяце предприятия должно изготовить 200 деталей № 94.

За пять дней изготовлено 132 штуки.

тв. Шихов, завод сейчас наверстывает упущенное. 16 мая деталь пущена в производство. В этом месяце предприятия должно

изготовить 200 деталей № 94, предприятие

остается.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Снижение издержек производства и режим экономии^{*)}

III.

Одним из важнейших рычагов повышения производительности труда, снижение себестоимости и роста прибыльности предприятия является социалистическое соревнование, сыравшее огромную роль в выполнении сталинских пятилеток. В ходе социалистического соревнования вскрылись внутренние резервы повышения производительности и увеличения производства. Мощный подъем социалистического соревнования явился одним из действенных факторов, обеспечивающих успешное выполнение плана 1946 года. Необходимо отметить, что в социалистических обязательствах соревнующихся коллективов и в их практике все большее место занимают проблемы технического прогресса, рационализации технологических процессов производства, открывающие большие возможности повышения производительности труда.

IV.

Возможности снижения себестоимости в новой пятилетке определяются не только техническим прогрессом, но и устранением многих неоправданных потерь, непроизводительных затрат и чрезмерно высоких издержек в ряде отраслей промышленности.

На отдельных предприятиях машиностроения и металлургии потери от брака составляют 3—6 и больше процентов стоимости валовой продукции. Потери от брака и непроизводительных расходов на предприятиях сельскохозяйственного и транспортного машиностроения, автомобильной промышленности и черной металлургии исчисляются сотнями миллионов рублей.

Во втором и третьем кварталах 1946 года значительно снизились издержки производства на восстанавливаемых предприятиях в районах, подвергшихся немецкой оккупации. Например, себестоимость топлива угля в Донбассе во втором квартале

себе на пропитание. Из каждого ста долларов правительственного бюджета, только 3 доллара в пенсах идет на образование, а 80 долларов — на финансирование гражданской войны. В результате этого большинство учебных заведений почти не имеет никакого оборудования. Из-за дороговизны рабочие и служащие не могут посыпать своих детей в школу.

Известие о кровопролитии во время вчерашней студенческой демонстрации в Нанкине вызвало еще большее возбуждение среди студентов Шанхая. Студенты различных учебных заведений созвали чрезвычайные митинги для того, чтобы обсудить срочные меры против этого «кровавого инцидента».

Студенты университетов Пекинского и Цзинхуа обратились с призывом ко всем студентам Китая провести 2 июня всеобщую забастовку и обявить этот день «национальным днем».

20 мая произошли также студенческие демонстрации в Бэйпине и Тяньцзине, в которых приняло участие около 15 тысяч человек.

Сенат еще не вынес решения по этому законопроекту.

снизилась на 3 руб. 87 коп.; себестоимость продукции на восстанавливаемых предприятиях южной металлургии в третьем квартале, снизилась на 12 процентов по сравнению с 1945 г. Это скромно несколько десятков миллионов рублей. Но по сравнению с заданиями новой пятилетки эти успехи надо признать недостаточными.

Закон о пятилетнем плане обязывает снизить себестоимость повсеместно и одновременно улучшить качество продукции. Этого пока многие предприятия не добились. Зольность угля в Донбассе сейчас почти на четыре процента выше, чем до войны. А ведь это означает, что в каждом звено с углем два-три вагона идут с бесполезным грузом. Известно, что каждый линий процент золы вызывает увеличение затрат на 2—3 процента, сокращает производительность теплосильных установок и оборудования, не говоря уже о нерациональных расходах на перевозку угля. Сокращение каждого процента золы в угле даст за пятилетие экономию в 400—500 миллионов рублей.

Ослабление хозрасчета в последние годы на отдельных предприятиях, а также явно недостаточный и неудовлетворительный контроль со стороны банковской системы — способствовало созданию и распространению дебиторско-кредиторской задолженности, своеобразной формы взаимного кредитования. Между тем, взаимная задолженность не только ослабляет кредитные отношения в народном хозяйстве СССР, но создает финансовые затруднения даже и на хорошо работающих предприятиях. Чем 1 октября 1946 г. просрочка задолженности поставщикам только по предприятиям цветной металлургии, текстильной и рыбной промышленности определялась суммой свыше миллиарда рублей.

Выполнение заданий пятилетки по экономии государственных средств требует

занятости промышленности и транспорта на путь открытой диктатуры. Указывают, что правящие круги Греции ищут предлог для того, чтобы обвинить компартию и ЭАМ вне закона.

ЛОНДОН, 22 мая. (ТАСС). 20 мая Палата представителей США в результате поименного голосования одобрила законопроект об ассигновании 3469 млн. долларов на нужды военно-морского флота (против 3847 млн. долларов, которые просил Трумен).

Демократ Томас (от штата Техас) заявил, что это сокращение средств заставит военно-морской флот и корпус морской службы сократить свой личный состав на 82 тысячи человек. Однако республиканцы заявляют, что никакого сокращения не требуется.

Сенат еще не вынес решения по этому законопроекту.

решительного сокращения неизмеримо высоких управленческих и сбыто-снабженческих расходов, ликвидации ненужных и излишних в ряде случаев сбытовых и снабженческих контор, неоправданных организаций и излишних звеньев в аппарате. Закон о пятилетнем плане со всей остройностью поставил вопрос о значительном увеличении доли труда, участвующего в процессе непосредственного создания продукции. Рационализация управления во всех сферах хозяйственной деятельности в соответствии с требованиями подлинного хозрасчета даст сотни миллионов рублей экономии.

Среди части хозяйственников все еще имеется ходячие «теории» выполнения плана «любой ценой». Еще немало хозяйственников, которые только изредка заглядывают в баланс и не особенно утруждают себя анализом финансово-экономических показателей работы. «Некоторые наши хозяйственники до сих пор не понимают, что режим экономии, о котором неоднократно говорили Ленин и Сталин, не кратковременная кампания, а свойственный социализму метод хозяйствования. Советские люди обязаны постоянно помнить эти указания и неуклонно руководствоваться ими в своей работе» (Жданов).

Интересы социалистической экономики требуют неустанного повышения эффективности хозяйственной деятельности и упорной борьбы с потерями и непроизводительными затратами. В учении о социалистической индустриализации, об источниках социалистического накопления, основное внимание уделяется режиму экономии. Большевистская партия и советское государство всегда неизменно относились ко всякого рода бесхозяйственности, непроизводительным затратам и потерям, жестко бичевали расточительство, как явление, чуждое советскому строю.

Проф. Ш. ТУРЕЦКИЙ.

НЬЮ-ЙОРК, 22 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, председатель конгресса производственных профсоюзов Мэррей, являющийся одновременно председателем профсоюза рабочих сталелитейной промышленности, опубликовал распоряжение для всех местных отделений профсоюза сталелитейщиков, запрещающее забастовки в ближайшие 2 года. Недавно этот профсоюз заключил двухгодичные коллективные договоры с основными сталелитейными компаниями.

Текст письма Мэррея был одобрен на заседании Исполнительного комитета профсоюза рабочих сталелитейной промышленности.

Дело будет рассматриваться в народном суде 1 участка, Ворошиловского района, г. Орск.

Исполком горсовета решил провести до 10 июня с. г. очередной технический осмотр автомобилей в автомеханических мастерских города Орска.

Работа по проведению осмотра возложена на автониппекцию городского отдела МВД.

«СТРОИТЕЛЬ» — «АВАНГАРД»

22 мая на футбольном поле Нового города встретились команды спортивных обществ «Строитель» (трест «Южуралтистстрой») и «Авангард» (Южуралмашзавод). Игра закончилась победой строителей. Счет — 1:0.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

Для работы на новом нефтеперегонном заводе ТРЕБУЮТСЯ рабочие следующих специальностей: слесари всех разрядов, токари, лаборанты, машинисты, насосчики, шоферы, мастера, электромонтеры, механики, разнорабочие, литеящики, жестяники и др. (как имеющие специальность, так и желающие приобрести ее путем подготовки на заводе).

За справками об условиях работы, оплате, обеспечении квартиры обращаться в управление нового нефтеперегонного завода.

Орское межрайонное охотничьe общество 25 мая с. г.

ПРОВОДИТ
МЕЖРАЙОННУЮ ВЫСТАВКУ

охотничьe-промышленных, служебно-сторожевых и комнатах собак. К выставке допускаются собаки питомников госорганизаций, охотников-любителей частных лиц.

Судейство будет проводить экспертизолог главного управления по делам охотничьe-промышленности Чкаловской области.

Начало выставки в 11 часов дня (на территории сада им. Малишевского, около вет. лечебницы).

Правление общества.

Орскому драматическому театру ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу библиотекарь.

Оплата по соглашению.

ДИРЕКЦИЯ.

Шишкин Николай Петрович, проживающий по адресу: г. Орск, ул. Льва Толстого, д. № 9, возбуждает дело о разводе его с женой Масленниковой Валентиной Михайловой, проживающей в г. Орске, по ул. Льва Толстого, д. № 9.

Дело будет рассматриваться в народном суде 1 участка, Ворошиловского района, г. Орск.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. сейфователь — 5-06, партитный отдел, отдел промышленности — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

Заказ № 1589 Тираж 11.000